

Nr referencyjny: RGI.ZP.271.1.2022

### **Odpowiedź nr 1 na zapytanie wykonawcy oraz zmiana treści SWZ**

#### **Dotyczy postępowania na Bezgotówkowy zakup paliw do pojazdów służbowych oraz sprzętu zmechanizowanego i technicznego Zamawiającego**

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 3 oraz ust. 6 oraz art. 286 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (**Dz. U. z 2021 r. poz. 1129** – dalej ustawy) udziela odpowiedzi na pytania oraz dokonuje zmiany treści SWZ.

#### **Pytanie nr 1**

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności od daty wystawienia faktury VAT? Wykonawca proponuje wydłużenie terminu z 21 na 30 dni (§3 ust. 7 wzoru umowy)

W oferowanym systemie rozliczania transakcji bezgotówkowych termin płatności od daty dostarczenia faktury nie funkcjonuje z uwagi na brak możliwości rejestrowania daty wpływu dostarczenia faktury do siedziby Zamawiającego. Termin liczony od dnia wystawienia faktury jest terminem konkretnym i jasnym dla obu stron, co wyklucza wystawianie do każdej faktury noty korygującej do terminu zapłaty.

#### **Odpowiedź 1:**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany w terminie płatności faktury na 30 dni.

#### **Pytanie nr 2**

Wykonawca prosi o modyfikację zapisu § 3 ust. 7 wzoru umowy, ponieważ nie ma zastosowania w I okresie rozliczeniowym. W związku z tym Wykonawca proponuje zapis: „Wykonawca wystawi niezwłocznie fakturę VAT po zakończeniu danego okresu rozliczeniowego”.

#### **Odpowiedź 2:**

Zamawiający zmienia treść zapisu § 3 ust. 6 wzoru umowy, który otrzymuje brzmienie: „Wykonawca wystawi niezwłocznie fakturę VAT po zakończeniu danego okresu rozliczeniowego”.

#### **Pytanie nr 3**

Wykonawca prosi o doprecyzowanie zapisu § 3 ust. 3 wzoru umowy na: „Za sprzedane paliwo Wykonawca będzie wystawiał faktury zbiorcze dwa razy w miesiącu: od 1 do 15 dnia miesiąca oraz od 16 do ostatniego dnia miesiąca. Za datę sprzedaży uważa się ostatni dzień okresu rozliczeniowego”.

#### **Odpowiedź 3:**

Zamawiający wprowadza zmianę w § 3 ust. 3 wzoru umowy, który otrzymuje brzmienie: „Za sprzedane paliwo Wykonawca będzie wystawiał faktury zbiorcze dwa razy w miesiącu: od 1

do 15 dnia miesiąca oraz od 16 do ostatniego dnia miesiąca. Za datę sprzedaży uważa się ostatni dzień okresu rozliczeniowego”.

#### **Pytanie nr 4**

Czy Zamawiający doprecyzuje zapis §3 ust. 12 wzoru umowy dodając treść:  
*Wykonawca może wystawić i przesłać Zamawiającemu drogą elektroniczną fakturę :*  
- *w formie papierowej na wskazany adres Zamawiającego,*  
- *ustrukturyzowaną (za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania),*  
*lub*  
- *w formacie pdf na następujące adresy mailowe:.....@....., .....@.....*

#### **Odpowiedź 4:**

W § 3 ust. 12 projektu umowy do dotychczasowej treści dodaje się zapis:  
W przypadku składania przez Wykonawcę faktur w formie papierowej należy je dostarczyć na adres Zamawiającego. Natomiast w przypadku *składania faktury w formacie pdf należy je przysyłać na adres mailowy: .....@.....*

#### **Pytanie nr 5**

Prosimy o dodanie zapisu do § 3 ust. 13 wzoru umowy o treści:

*„W przypadku elektronicznych kart paliwowych: Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za każdy dzień opóźnienia oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego uregulowania należności. Niezależnie od powyższego, w sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie Karty Flotowe Zamawiającego, aż do momentu zapłaty zaległości. Do czasu uregulowania należności Karty Flotowe będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe. Odblokowanie Kart Flotowych nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności”.*

#### **Odpowiedź 5:**

Zamawiający dodaje do wzoru umowy ust. 13 w § 3, o treści:

*„W przypadku elektronicznych kart paliwowych: Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, wezwie Zamawiającego do niezwłocznego uregulowania należności. W sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, po upływie dodatkowego terminu zapłaty Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie karty paliwowe Zamawiającego, aż do momentu zapłaty zaległości. Do czasu uregulowania należności karty paliwowe będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe. Odblokowanie nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności”.*

#### **Pytanie nr 6**

Prosimy o dopisanie zapisu do § 4 ust. 2 wzoru umowy o treści: „... po pozytywnym rozpatrzeniu procedury reklamacyjnej u Wykonawcy”

**Odpowiedź 6:**

Zapis pozostaje bez zmian.

**Pytanie nr 7**

Wykonawca prosi o usunięcie zapisu §4 ust. 5 wzoru umowy, ponieważ obowiązkiem Zamawiającego jest terminowe regulowanie wszelkie płatności, które nie mają powiązania egzekwowaniem roszczeń odszkodowawczych, zatem nie ma możliwości zatrzymywania niewypłaconych należności z tytułu jej wykonania na potrzebę zabezpieczenia roszczeń odszkodowawczych, a w § 4 projektu umowy zawarte są już wysokości kar nakładane na Wykonawcę.

**Odpowiedź 7:**

Zapis pozostaje bez zmian, ponieważ zapłata zgodnie z K.C. może być uregulowana przez potrącenie wzajemnych wierzytelności pieniężnych.

**Pytanie nr 8**

Wykonawca prosi o dopisanie kolejnego zapisu do §4 wzoru umowy: „*Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliższej siedziby Zamawiającego niezależnie od zakresu km i godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie będzie ponosił kar finansowych*”.

**Odpowiedź 8:**

Zamawiający nie wyraża zgody, ponieważ nie dotyczy to sytuacji opisanej w §4 wzoru umowy.

**Pytanie nr 9**

W odniesieniu do zapisu §1 ust. 3 wzoru umowy w zakresie wyrabiania kart flota jak również w odniesieniu do wyrabiania kolejnych nowych kart w trakcie trwania umowy, duplikatów powodowanych awarią, zagubieniem kart itp. czy Zamawiający wydłuży termin z 7 dni na 15 dni roboczych zgodnie z Regulaminem Wydawania i Użytkowania Kart Paliwowych ? Wykonawca dostarcza karty w dni robocze, zatem termin 7 dni kalendarzowych jest terminem za krótkim na wyrobienie i dostarczenie ich do Zamawiającego, dlatego prosimy o wydłużenie na 15 dni roboczych.

**Odpowiedź 9:**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zmiany, w związku z powyższym zmienia się treść § 1 ust. 3, który otrzymuje brzmienie:

3. Zakup benzyny bezołowiowej 95 i oleju napędowego dokonywany w stacjach paliw odbywał się będzie za pomocą kart paliwowych, wydanych w ciągu 15 dni od daty podpisania niniejszej umowy:
  - a) karty paliwowe będą wystawiane na numer rejestracyjny pojazdu i/lub numer ewidencyjny w przypadku maszyn drogowych lub okaziciela,
  - b) karty paliwowe muszą być zabezpieczone kodem typu PIN,
  - c) ilość kart paliwowych – do 26 szt.,
  - d) rodzaj kart paliwowych oraz produktów nabywanych za ich pomocą określi Zamawiający po podpisaniu umowy,

- e) w przypadku utraty karty paliwowej Wykonawca zapewni jej blokadę po zgłoszonym zdarzeniu i wyda nieodpłatnie kartę zamienną.

**Pytanie nr 10**

Wykonawca prosi o dopisanie kolejnego zapisu do §4 wzoru umowy: „*Niezależnie od sposobu rozliczenia kar umownych, Strona występująca z żądaniem zapłaty kary umownej wystawi na rzecz drugiej Strony notę księgową (obciążeniową) na kwotę należnych kar umownych*”.

**Odpowiedź 10:**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie powyższego zapisu.

W związku z powyższym zmienia się treść §4 dodaje się ust. 6. w brzmieniu;

6. „*Niezależnie od sposobu rozliczenia kar umownych, Strona występująca z żądaniem zapłaty kary umownej wystawi na rzecz drugiej Strony notę księgową (obciążeniową) na kwotę należnych kar umownych*”.

**Pytanie nr 11**

Wykonawca prosi o dopisanie kolejnego zapisu do §4 wzoru umowy: Wykonawca odpowiada za szkody spowodowane wadami fizycznymi sprzedanego paliwa. W celu naprawienia ewentualnych szkód Wykonawca, po pisemnym zawiadomieniu przez Zamawiającego o podejrzeniu złej jakości paliwa, przeprowadzi postępowanie reklamacyjne. W terminie 14 dni od dnia zgłoszenia reklamacji Wykonawcy wyda decyzję o uznaniu lub odrzuceniu zgłoszonej reklamacji. W przypadku gdy rozpatrzenie reklamacji wymaga zebrania dodatkowych informacji, w szczególności uzyskania od Zamawiającego lub Operatora stacji paliw, Wykonawca rozpatrzy reklamacje w terminie 14 dni od dnia uzyskania tych informacji. W przypadku uznania roszczenia Zamawiającego Wykonawca naprawi szkodę do wysokości udokumentowanej odpowiednimi rachunkami/fakturami. Zakończenie postępowania reklamacyjnego u Wykonawcy nie zamyka postępowania na drodze sądowej.

**Odpowiedź 11:**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

**Pytanie nr 12**

Wykonawca prosi o ujednoczenie zapisu §5 ust. 8 wzoru umowy w celu zachowania zasady równości dla obu stron, a nie wyłącznie na niekorzyść Wykonawcy z treści:

„W przypadku odstąpienia od Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, zapłaci on Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% przewidywanej wartości całkowitej Umowy obliczonej na podstawie iloczynu cen jednostkowych za dany asortyment po uwzględnieniu rabatu wskazanych w ofercie oraz przewidywanej ilości paliwa”

Na treść:

„W przypadku odstąpienia od Umowy przez którąkolwiek ze Stron, wysokość zapłaty kar umownych będzie w wysokości 10% przewidywanej wartości całkowitej Umowy obliczonej na podstawie iloczynu cen jednostkowych za dany asortyment po uwzględnieniu rabatu wskazanych w ofercie oraz przewidywanej ilości paliwa”.

**Odpowiedź 12:**

Zamawiający zmienia treść zapisu § 5 ust. 8 wzoru umowy, który otrzymuje brzmienie:  
„W przypadku odstąpienia od Umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn zależnych od drugiej strony, strona winna odstąpienia zapłaci drugiej stronie karę umowną w wysokości 10% przewidywanej wartości całkowitej Umowy obliczonej na podstawie iloczynu cen jednostkowych za dany asortyment po uwzględnieniu rabatu wskazanych w ofercie oraz przewidywanej ilości paliwa”.

**Pytanie nr 13**

Wykonawca prosi o dopisanie kolejnego zapisu do §5 wzoru umowy: *„Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż jeden miesiąc”.*

**Odpowiedź 13:**

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie powyższego zapisu.

**Pytanie nr 14**

Prosimy o usunięcie zapisu § 7 ust. 3 lit a) ponieważ na podstawie jednostronnego „stwierdzenia”

**Odpowiedź 14:**

Zamawiający wskazuje, że pytanie Wykonawcy zawiera błędnie wskazanie jednostki tekstu projektu umowy. W pytaniu chodzi o § 8 ust. 3 lit. a). Zamawiający usuwa ten zapis a nadto uznaje, że regulacja art. 15 r ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych jest wystarczającą, w związku z czym zmienia się § 8, który otrzymuje brzmienie:

Klauzula szczególna (COVID-19)

1. Strony umowy mają obowiązek wzajemnego informowania się o wpływie lub możliwości wpływu okoliczności związanych z wystąpieniem COVID-19 na należyte wykonanie umowy.
2. W przypadku wystąpienia okoliczności o których mowa w pkt. 1 Strona umowy niezwłocznie, jednakże nie później niż w terminie 7 dni roboczych od wystąpienia okoliczności informuje drugą Stronę o tych okolicznościach wskazując na związek przyczynowo - skutkowy wystąpienia zdarzeń będących następstwem COVID-19 z należyтым wykonaniem umowy.
3. Okoliczności związane z wystąpieniem COVID-19 nie stanowią samodzielnej podstawy do wykonania umownego prawa odstąpienia od umowy.

**Pytanie nr 15**

Wykonawca zwraca się z prośbą usunięcia zapisu §7 wzoru umowy. Zakaz cesji niesienie za sobą podwyższone ryzyko wystąpienia problemów z płynnością finansową, w związku z tym Wykonawca nie akceptuje takiego zapisu.

**Odpowiedź 15:**

Zapis nie zabrania przeniesienia wierzytelności, ale zobowiązuje Wykonawcę do uzyskania zgody Zamawiającego na jej dokonanie.

**Pytanie nr 16**

Przez wzgląd na długi okres trwania umowy oraz brak możliwości przewidzenia różnych zdarzeń i sytuacji, Wykonawca posiada wyłącznie 1 całodobowa stację paliw w odległości 10 km od siedziby Zamawiającego, zaś w celu umożliwienia kolejnej awaryjnej stacji paliw w przypadku wystąpienia okoliczności, które Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć: zdarzeń losowych np. brak prądu, modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi, Wykonawca zwraca się z prośbą o wydłużenie wymogu dysponowania stacją paliw z 10 km na 14 km od siedziby Zamawiającego lub wyrażenie zgody w przypadku wystąpienia w.w. sytuacji i braku dostępności do 1 wskazanej stacji w odległości do 10 km od siedziby Zamawiającego, spowodowanych m.in. w.w. powodami na dokonywanie transakcji, czy Zamawiający wyrazi zgodę na dokonywanie zakupów na kolejnej stacji paliw ale niezależnie od zakresu km i godzin otwarcia za co na Wykonawcę nie będą nakładane żadne kary.

**Odpowiedź 16:**

Zamawiający dodaje do wzoru umowy w § 1, ust. 9 lit d) o treści:

W przypadku wystąpienia zdarzeń losowych na głównej stacji paliw np. brak prądu, modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi, Wykonawca wskaże zastępczą stację paliw zlokalizowaną najbliżej siedziby Zamawiającego.

**Działając na podstawie art. 284 ust. 3 w związku z art. 286 ustawy Pzp, modyfikuję treść SWZ:**

**1. treść rozdziału XVII ust. 1 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:**

- 1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 01.04.2022r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.*

**2. treść rozdziału XVIII ust. 1 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:**

- 1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy złożyć poprzez [platformazakupowa.pl](https://platformazakupowa.pl) pod adresem <https://www.platformazakupowa.pl/> w myśl Ustawy PZP na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia 03.03.2022.do godziny 11:00.*

**3. treść rozdziału XIX ust. 1 SWZ, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:**

- 1. Otwarcie ofert następuje po upływie terminu składania ofert tj. dnia 03.03.2022r. godzina 12:00.*

**Powyższe zapisy stanowią integralną treść SWZ.**

BURMISTRZ  
  
Andrzej Gąsior